

乐游无锡 心动江南

“无锡文化旅游周”走进上海

本报讯(晚报记者 张颖) 互动体验、非遗展示、美食文创……11月5日,上海外滩枫径飘来吴风雅韵,一场富有江南特色的文旅推介活动——2022上海“无锡文化旅游周”,在黄浦江畔拉开帷幕。

本次活动以“乐游无锡·心动江南”为主题,通过文旅推介、互动体验、非遗展示、美食文创等丰富多彩的内容,展现无锡独特的江南风韵和人文魅力,为上海市民带来一场别开生面的文旅体验。活动现场,随处可见“最无锡”的各种元素,营造出浓浓的无锡腔调。新版无锡文旅宣传片《遇见无锡》现场首发,一次奇妙而充满惊喜的“穿越”之旅,让人们耳目一新。两位网红旅游达人以自己有趣的“锡游记”,给上海市民送上了玩转无锡的最新攻略。无锡露营地图现场发布,让户外爱好者“种草”的众多“宝藏”露营地集中亮相。为期一周的“如画江南”无锡优秀青年美术家上海推介展也于同期举办,让上海市民从精美的画作中一睹无锡的江南风情。

惠山古镇的“这是无锡”360°全沉浸国潮街区、拈花湾的心灵度假体验、到三国水浒城寻访《梦华录》拍摄地……在本次上海“无锡文化旅游周”上,无锡各大景区景点和重点文旅企业的生动推介,让无锡最新的优质文旅资源和各类“爆款”文旅产品成功“吸睛”。活动现场的“品味江南”“梦华江南”沉浸式互动体验区让人欲罢不能,无锡小笼、桂花糖芋头、舌尖上的无锡”特色美食,泥人、紫砂、锡绣、竹刻等国家级非物质文化遗产现场展演,以及精美的文创产品,典雅的锡剧、评弹和歌舞表演,将无锡的传统与现代、经典与国潮一一呈现。

现场,无锡民族乐团与创作了《大闹天宫》《黑猫警长》《葫芦兄弟》等国产动画经典作品的上海美术电影制片厂签约合作,未来将更好地用国乐来演绎中国动画,并联手老牌IP打造新国潮音乐品牌。上海春秋旅行社也与无锡中国国际旅行社签约,双方将围绕客源互送、市场推广、旅游服务等方面开展深度合作,助力沪



锡两地旅游产业加快复苏、持续向好。

此外,活动期间,无锡还面向上海市民派送总价超五百万元的“畅游无锡”免费大礼包,有“说走就走开心游”“甜甜蜜蜜双人游”,更有价值逾3000元的大奖“幸福家庭畅游无

锡”,上海市民可以通过线上线下多种方式参与抽奖,奖品包含灵山胜境、拈花湾、鼋头渚、惠山古镇、梅园、蠡园等无锡热门景区的门票,可为广大上海市民畅游无锡提供实实在在的“文旅福利”。

受访者供图

太湖隧道何以入选“中国新时代100大建筑”?

评选方独家回应江南晚报,介绍评选背景及入选理由

10月31日,中国科技新闻学会在京发布“2022中国新时代100大建筑”,涵盖场馆、交通枢纽、超高层建筑、交通工程、桥梁、隧道等方面。这一榜单的评选发布,还得到了瞭望智库的支持。记者发现,隧道方面有9大工程入选,无锡史上最大公路基础设施项目太湖隧道位列其中。

为什么会有“中国新时代100大建筑”评选?太湖隧道何以入选?11月5日,中国科技新闻学会科技创新传播工作委员会副主任陈克然,接受了江南晚报独家采访。

陈克然介绍说,党的十八大以来,一系列中国地标、世界地标建筑拔地而起,以高铁工程、港珠澳大桥、上海中心大厦、洋山深水码头等为代表的工程项目,已经成为中国建造享

誉全球的名片,也给中国建造提供了更多施展空间和创新舞台。推举、评选出“2022中国新时代100大建筑”旨在进一步展示十年来中国建造的伟大成就,旨在展示中国建造的实力和在世界范围内的品牌影响力。今年是“中国新时代100大建筑”第一次评选,以后会变成年度评选。

今年的评选以中国建筑的引领性、示范性、影响力、传播力、公信力为基准,强调“适用、经济、绿色、美观”建筑方针的贯彻执行。备选项目是以鲁班奖、詹天佑奖、国家优质工程奖以及各行业协会、学会,各省市相关专业领域获奖项目为基础,优中选优产生的,涵盖十年来完成的能够代表中国建造综合实力,能体现中国建造创新成果、凝聚中国

建造精彩故事的典型代表项目。

评选采取主动申报、专家推荐,组委会筛选等多种方式。评委会认为,2021年12月30日建成通车、全长10.79公里的太湖隧道,是目前国内最长的湖底隧道,在施工过程中解决了多种难题,并且在技术创新和施工工法上有所创新,已获1项发明专利,8项实用新型专利。特别是在满足使用功能的前提下,太湖隧道马山、南泉两侧的出风口,设计为“碧玉螺”及“它画舫”造型的风亭并加以亮化,让两个风亭陈列在万顷绿波之间,成为梅梁湖水域两个新地标,符合“适用、经济、绿色、美观”的建筑方针,突出建筑使用功能以及节能、节水、节地、节材和环境保护等可持续发展理念。(何白)

“慈善双诊”再添六个新项目

本报讯 11月5日上午,锡惠公园内的九龙壁前格外热闹,在此举行的2022无锡健康文化大会暨江苏省中医药宣传月无锡专场活动中,无锡市慈善总会同相关医院进行了“心手相连·锡沪慈善双诊行”6个项目的签约,将进一步整合锡沪两地优质医疗资源,为锡城百姓健康保驾护航。

79岁的市民朱慧君今年夏天以来,出现了站立不稳,走路摇晃的现象,看过几家医院都没有好转。朋友告诉她,上海瑞金医院神经内科的主任刘军5日会来无锡义诊,让她到现场咨询,或许能找到转机。“我一人独居,去上海看病不现实”,朱慧君表示,自己经济上也不宽裕,如果不是上海专家来无锡,她想都不敢想,能找到上海专家面对面咨询。

当天的这场上海名医专家义诊是“心手相连·锡沪慈善双诊行”的

内容之一,由无锡市慈善总会和上海瑞金医院无锡分院一起组织。“慈善双诊”服务活动开展三个多月来,已实施了“新瑞健康行公益科普、义诊”“无锡市慈善救助胸痛联盟”“点亮父母的眼睛”等3个项目。瑞金医院无锡分院院长邵洁介绍,从8月至今,“新瑞健康行公益科普、义诊”已进行了43场讲座,受益市民达2000多人次。“无锡市慈善救助胸痛联盟”项目以胸痛患者为主要服务对象,着眼于胸痛知识的科普、义诊和院前救助体系的完善,目前已开展健康科普、义诊及基层医务人员培训10场次,受益群众500余人次。“点亮父母的眼睛”项目以失独家庭老年人为救助对象,组织眼科专家为他们进行眼科检查和白内障复明手术,帮助他们尽早发现眼部疾患,已为20余名失独家庭老人开展了白内障复明手术。

在5日的无锡健康文化大会上,无锡市慈善总会同无锡、上海相关医院共同推出的“希望之火,点亮记忆之门——认知障碍老年人关爱慈善”“致敬城市行者”“慈善救助卒中联盟”“治未病志愿行·慈善中医药进万家”“红色纽带,为爱接力——无偿献血大学生、新市民关爱慈善”“明慈之心——先心筛查义诊”等6个项目也加入到“慈善双诊”服务活动中。

据了解,“慈善双诊”活动由实施各项的无锡医院邀请对口上海名医专家,组织开展健康科普和义诊。市慈善总会资助资金聚焦特定困难群体患者,以项目化的形式开展健康知识慈善科普、市内专家慈善义诊救治、上海等外地专家慈善会诊救治等服务活动,让无锡市民特别是困难群体在家门口就能享受到上海优质医疗资源的服务。

(黄孝萍)

江阴开通中日、中韩“服贸通”国际数据通道

本报讯 日前,江阴在全国县域率先建成的中日中韩“服贸通”国际数据通道正式开通。

中日中韩“服贸通”国际数据通道的开通,让日韩企业家感受到了这一利企举措的高效便利。韩国东洋机电株式会社CFO表示,利用这条新的通讯线路,企业与中国客户的沟通将变得更加便捷。

据悉,中日中韩“服贸通”国际数据通道开通后,将让专线部署周期缩短50%,网络时延下降20%,通信成本平均降低60%,以高速率、低时延、大带宽的显著优势,为企业提供优质可靠的国际互联网访问服务,降低企业国际网络成本,推动企业安全快速实现跨境数据交互、开展国际业务运营。

(宋超)

中国关务发展大会下月举办

本报讯 日前,2022中国关务发展大会新闻发布会在锡举行,中国报关协会相关负责人表示,2022中国关务发展大会暨太湖关务节(以下简称“大会”)将于2022年12月8-9日在无锡举办。

“中国关务发展大会”是在无锡市人民政府支持下,由中国报关协会联合中国出入境检验检疫协会等跨境贸易服务领域专业协会共同主办的全国性关务行业盛会。大会自2019年起至今已成功举办三届,每届参会人员规模均超过800人,中央电视台新闻频道均对大会做了报道。

据了解,本届大会将以“国际供应链重塑与关务发展”为主题,邀请国务院参事、财政部原副部长朱光耀、海关总署总工程师李文健以及商务部相关部门领导、专家担任主讲嘉宾。

(天易)